

我省出台45条措施 推动一季度经济实现“开门红”

本报讯 为全面落实省委经济工作会议、省政府工作报告部署安排，巩固和增强经济回升向好态势，1月29日，省人民政府办公厅印发《关于推动2024年一季度全省经济工作实现“开门红”的若干政策措施》（下称《措施》）。

《措施》包括推动企业项目复工复产和增产增效、促进工业稳定增长、促进有效投资稳定增长、充分挖掘消费潜力、扎实做好冬春农业生产、强化保民生稳就业和安全生产工作6大项45条。

在推动企业项目复工复产和增产增效方面：

加快推进企业节后复工复产，确保2月18日可正常生产的企业复工复产率达50%以上，2月25日前复工复产率达100%。加快推进重点项目节后复工，确保2月18日在建项目复工率达50%以上，2月25日前复工率达100%。

此外，还包括实施春节期间峰谷电价政策、春节期间企业用电奖励政策、支持企业培育壮大、加大服务业企业帮扶服务、全面落实税费减免政策。

在促进工业稳定增长方面：

加大工业生产正向激励。对2024年一季度规模以上工业增加值增速较快、完成情况较好、贡献突出的市（州）、县（市、区、特区），在安排省工业和信息化发展专项资金等方面给予倾斜支持。

加快释放煤炭优质产能。深入实施“六个一批”，建成投产雍汪兴腾一号井、六枝特区宏顺发等煤矿10处，加快建设盘州杨山、赫章黄家山等露天煤矿。原煤日产量保持在40万吨以上，原煤产量3450万吨以上。强化电煤保障供应，日均供应电煤20万吨左右，确保电煤供应量1600万吨以上。

此外，还包括加大电力生产供应、推动白酒产业稳定生产、推动卷烟产业稳定生产、加快发展资源精深加工产业、推动新能源电池材料产业更多出力、支持实施“电动贵州”、加快发展算力等大数据产业、支持发展先进装备制造产业。

在促进有效投资稳定增长方面：

强化项目投资正向激励。加强投资运行监测研判，安排一定资金对2024年一季度固定资产投资、项目新开工等完成较好的市（州）给予奖励，支持符合条件的项目建

设。将固定资产投资、重大项目建设和资金争取等情况纳入市县推动高质量发展绩效评价体系。

分级推进实施重点项目。1月底前，明确省级100个重点项目清单、每个市（州）100个重点项目清单、每个县（市、区、特区）50个重点项目清单，专班化推进重点项目建设、解决困难问题。

发布2024年省重大工程项目推进计划。实施省重大工程项目3000个以上、年度计划投资3100亿元以上，加快项目前期工作，一季度新开工省重大工程项目220个以上。

此外还包括高质量推进增发国债支持项目建设、加快项目建设进度形成更多实物工作量、全力扩大产业投资、全力促进基础设施投资稳定增长、促进房地产开发投资恢复、加大民生投资力度、大力激发民间投资、加快资金拨付使用进度、全力向上争资争项、拓展金融资金渠道、加大招商引资力度。

在充分挖掘消费潜力方面：

大力开展特色促销活动。省级发放消费券5亿元。鼓励各地在春节期间因地制宜增设临时便民售

卖点。推动酒菜、酒商、酒车联动促销，组织龙头餐饮企业等携手优质酱酒企业持续开展黔酒黔菜促消费活动。

促进住宿餐饮业快速增长。支持每个市（州）一季度开展1场以上黔菜餐饮促销，鼓励发放餐饮专项消费券。实施贵州餐饮品牌走出去行动，推动贵州特色生态黔菜全国连锁。及时兑现金星级（五星级）、银星级（四星级）民宿奖补资金，稳步提升星级饭店入住率。

此外还包括推动汽车等消费稳定增长、加快培育电商等新型消费、全力推动冬季旅游“淡季不淡”。

在扎实做好冬春农业生产方面：

促进畜牧业加快发展。发放生猪调出大县奖补和财政衔接资金到户养殖补贴，合理引导生猪出栏补栏，稳定生猪生产。新增肉牛家庭牧场500家以上。

此外还包括扎实抓好春耕生产及冬春高标准农田建设。

在强化保民生稳就业和安全生产方面：

实施“六六就业稳岗计划”。制定进一步强化服务促进省外就业工作实施方案和进一步推动城

镇新增就业工作实施方案。做好2024届全省普通高校毕业生就业创业工作，将符合条件的生活困难未就业高校毕业生纳入临时救助等社会救助范围。分级分类开展失业人员、就业困难人员帮扶，实现失业人员再就业3.25万人，就业困难人员实现就业1.75万人。完成职业技能培训5万人次。

抓好外出务工人员返岗就业工作。扎实开展“春风行动暨就业援助月”活动，用好劳务联络站、零工市场、零工驿站，为返乡农民工提供岗位推荐、“点对点”输出、出行协助等公共就业服务。对符合条件的脱贫劳动力、易地搬迁人口、农村低收入人口返岗，按规定及时兑现不超过1000元/人的一次性交通补助。对各类生产经营主体与新返乡农村劳动力签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险费3个月的，可按照500元/人标准发放一次性吸纳就业补贴。

此外还包括保障农民工工资及时足额支付、多渠道增加城乡居民收入、加强保供稳价、做好春节等重要节点的安全生产工作。

（贵阳日报融媒体记者）

今年贵州城乡低保再提标

城市低保标准提高6%，农村低保标准提高12%

本报讯 1月30日，2024年贵州省民政工作会议在贵阳召开。记者从会上获悉，我省将持续健全低保标准动态调整机制，今年城乡低保将分别提高6%、12%，让发展成果更多更好惠及困难群众，这也是我省连续第15年提高城乡低保标准。据了解，今年全省城乡低保提

标方案，预计今年4月实施。

省民政厅相关负责人介绍，在社会救助兜底保障方面，经过多年发展，贵州省社会救助“四梁八柱”已经基本确立。今年将乘势而上，推动社会救助从“保生存”向“防风险”“促发展”转变，加快构建覆盖全面、分层分类、综合高效

的社会救助格局。

为此，今年我省将持续完善社会救助政策体系，出台加强低收入人口动态监测、做好分层分类社会救助、刚性支出困难家庭成员认定等文件，修改低保审核确认办法，完善临时救助制度，推动构建分层分类梯度救助格局。

完善低收入人口动态监测预警核查机制，加强低保对象与防止返贫监测对象有效衔接，推动防止返贫监测对象兜底率不低于50%。扎实开展低保年度核查，强化社会救助主动发现和动态管理，稳住低保对象基本盘。全面扩大低收入人口监测面，加强低保边缘家庭成员

和刚性支出困难家庭成员认定等。

深化社会救助“放管服”改革，低保和特困审核确认权限下放乡镇（街道）数量不低于50%。健全政府救助与慈善帮扶有效衔接机制，加快发展服务类社会救助，加大数字监督力度。

（贵阳日报融媒体记者 曾素）

阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目，面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商，具体事宜公告如下：

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处，总建筑面积22万平方米，由4栋塔楼（由5.5米超高层LOFT及SOHO组成）和大约3.8万平方米集中商业组成，总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置，毗邻新建成的同城大道，距离贵阳高铁北站约2公里，属商业规划区，地块周边规划有轨道S2号线出入口，区位优势明显，交通条件便捷，建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成，现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商，引进运营合作单位。

二、商业定位



图为：阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园，以文化为核心，以科技为重点，以旅游、金融、旅游、网络金融等产业，积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展，吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等，力争在不久的将来，成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位，请尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位：贵州启航置业有限公司

地址：贵州省贵阳市中山东路25号

报业大厦

联系人：杨女士 18885108660

王先生 13312202818